
Bedrijfsstatistiek (TEW) – Examen Januari 2009 
 
 
Reeks 1: 
 
Vraag 1: 
1 eerlijke dobbelsteen, 1 valse met kans op 6 = 0,1 Wat is de kans dat als je willekeurig één 
dobbelsteen en twee keer 6 gooit je a) de eerlijke B ) de valse hebt. 
zelfde vraag, maar dan ook nog eens met 2 eerlijke en 1 valse dobbelsteen. 
 
 
Vraag 1: 
Uniforme kansverdeling: verwachte waarde berekenen en daar wat mee werken 
 
 
Vraag 1: 
a) Boek van 300 pagina's, 100 typfouten. Wat is de kans dat er exact één fout staat op pagina 
150. Manueel op te lossen en in excel. Ik had daar een kans van 0,24. 
b) Normale verdeling µ = 8, sigma = 3. Voor welke garantie heb je maximum 4% defecten. Ik 
had daar dacht ik 2,75 
 
 
Vraag 1: 
Instructies in excel geven in verband met testen 
 
 
Vraag 1: 
Instructies in excel geven in verband met corr 
 
 
Vraag 1: 
Je kreeg een steekproef van fietsboetes en daar moest je iets met 95% zekerheid berekenen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Reeks 2: 
 
Vraag 1: 
2 dobbelstenen, 1 eerlijk 1 niet eerlijk 
 
x: 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6  
fx: 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.5 
 
a) trek willekeurig een dobbelsteen en werp hem op, 6 wordt bekomen, bereken, de kans dat 
het de eerlijke was. Bereken ook de kans dat het de oneerlijk was 
B ) voeg 1 eerlijke dobbelsteen toe, bereken a opnieuw 
c) trek 2 (zonder teruglegging) er wordt 2 maal 6 bekomen, wat is de kans dat men beide 
eerlijke dobbelstenen trok, wat is de kans dat men een eerlijke en de oneerlijke trok 
 
 
antwoord: 
de kansverdeling voor de eerlijke dobbelsteen is 1/6 voor elke waarde 
de kansverdeling voor de oneerlijke dobbelsteen is 1/30 voor elke waarde en 25/30 voor 6 
zo is p(x=1) = p(x=2) = ... = (1/6 + 1/30)/2 = 0.1 
en p(x=6) = 0.5*1/6 + 0.5*25/30 = 0.5 
a) p(Xe | x=6) = P(Xe unie x=6)/P(x=6) = (0.5 * 1/6)/0.5 = 1/6 
p(Xv | x=6) = P(Xv unie x=6)/P(x=6) = (0.5 * 25/30)/0.5 = 5/6 
(merk op dat de som 1 is) 
B ) nieuwe kansverdeling =>  
p(x=1,2,3,4,5) = (1/6+1/6+1/30)/3 = 11/90 
p(x=6) = (1/6+1/6+25/30)/3 = 35/90 (= 7/18) 
(merk weer op, 5*11/90 + 35/90 = 1) 
enz enz 
c) 2/3 * 1/6 * 1/2 * 1/6 / 7/18 = 0.0238095 
2/3 * 1/6 * 1/2 * 25/30 / 7/18 = 0.1190476 
 
 
 
Vraag 2: 
jozef en maria hebben afgesproken tussen 18u en 19u maar jozef weet niet meer wanneer. 
continu verdeeld 
a. geef de verwachte waarde als jozef om 18u15 op de afgesproken plek is 
b. neem 18u+y de moment dat jozef opdaagt stel 0<= y <= 1 een geef de verwachte waarde in 
functie van y 
c. stel in B ) y=0 en y=1. Is dit logisch? waarom? 
 
a. 45/2 = 22.5 minuten wachten 
b. a = 1 b = y -> µ = (1-y)/2 in uren 
c. y=0 hij gaat om 18 -> verwachte waarde is 0.5 uur 
y= hij gaat om 19 -> verwachte waarde is 0 
dit is logisch omdat hij voor y=1 sowieso niet moet wachten 
 
 
 



Vraag 3: 
a. in een boek met 300 bladzijden zijn er exact 150 typfouten 
bereken de kans dat er op bladzijde 200 exact twee typfouten zijn 
b. geef de excel instructie voor a 
c. een fabrikant AAA van motoren met verwachte levensduur 10 en afwijking 3.5 wil een 
garantie geven zodat hij maximaal 2% van zijn verkochte goederen moet vervangen, bereken 
de duur van de garantie 
d. geef de excel instructie voor c 
 
antwoord: 
a. niet zeker: 
de kans dat een blad (1/300) 2 fouten heeft (150 mogelijke fouten en 149 mogelijke resterende 
fouten)  
150 * 1/300 * (299/300)^149 * 149 * 1/300 * (299/300)^148 
b. ik suckte in excel 
c. P(Z < (X-10)/3.5) = 0.02 
P(Z > 10-X/3.5) = 0.02 
2.0575 = (10-X)/3.5 
7.20125 = 10-X 
2.79875 = X 
= 2 jaar 9 maanden en 18 dagen waarborg 
 
 
Vraag 4 & 5: Excel dingen 
 
 
Vraag 6: 
het aantal auto ongevallen tijdens een maand zijn als volgt verdeeld: 
maandag 6 
dinsdag 7 
woensdag 14 
donderdag 4 
vrijdag 11 
zaterdag 18 
zondag 30 
(dit zijn niet de exacte getallen, maar de som (n) was 90) 
 
test dat de kans continue verdeeld is en dubbel zo groot is tijdens het weekend 
 
antwoord: 
H0: pi j = pi j0 
Ha: verwerp H0 
xj = gegeven 
pi 1 tot 5 = 1/9 
pi 6 en 7 = 2/9 
 
Sb = sommatie j = 1 tot 7 van (xj - n*pi j)²/(n*pi j) 
= (6 - 10)²/10 + (7-10)²/10 + enz... + (18-20)²/20 + (30-20)²/20 
IN DIT GEVAL KLOPT HET NIET OMDAT IK DE WAARDEN NIET EXACT 
HERRINER 



maar op het examen kwam ik Sb = 13 
Sb > chi²(0.05;6) 
13>12.59 
verwerp H0 (nipt) voor alfa = 0.05 


